

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre . 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Kelölés szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kocsuth-utca 8. az. első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár - épület)
 Egy szám ára 1 korona.

Magyarország kormányzója Debrecenben. Horthy Miklós diadalutja.

1920 április 14.

Nagy ünnepnapja volt ez a nap a hajdu városnak. Ezen a napon jött el Debrecen népéhez az ország kormányzója, főméltósága nagybányai Horthy Miklós. A bus magyar rőghöz nőtt és roboton megfásult szívünk megárad a könyvtől és a büszkeségtől, amidőn most a papiros fölé görnyedve, végig-gondoljuk ezt a tündöklő képet, ezt a napfényes áprilisi napját a kiöcses homokon büszkélő Debrecennek. Hogy is lehet azt leírni, hogy e város népe megmutatta ma magyar szívét; ahogy az öröme, a lelkesültsége mindenem tui, messze, a föl napba szárnyalt?

Feledhetetlen volt.

Ezen a napon láttuk, hogy a magyar nép él, hatalmas erővel él, a második Mohács sem ölte meg, talpraállott! Talpra állította Horthy Miklós! Ő lobogtatta meg először a tiszamenti városban a dicsőséges zászlót a nemzet előtt, amely jajba, kinba, vérbe roskadva tespedt az országontók pokoll uralma alatt. És a zászló csudát tett. Tul már a jajon, kinon, véren harsog az - Eg felé a régi tiszta magyar ének:

*Boldog asszony anyánk,
 Régi nagy pártónánk!
 Nagy hisz'ben lévén,
 Így szólít meg hazánk:
 Magyarországról, romlott hazánkról,
 Ne felejtkezz el szegény magyarokról!*

Magyarország védő asszonyának választott vezére Horthy Miklós. Hősök között hős! Csillagok közt fényességes csillag! A feltámadt keresztény Magyarország vezérő csillaga, amely templomi fehérséggel világít a magyar népnek. Talán soha még nem volt vezér annyira vezére, reménysége, vigasza a magyar népnek, mint Horthy Miklós, akit ma boldog meghatódoottsággal ölelt ionfiúi szívére Debrecen város népe.

Zenés takarodó

Napok óta készült a város erre az ünnepnapra. Ünneplőbe öltöztek az emberek. Zászló- és virágdíszítéssel a város képe. E nap öröme virult a koratavasz minden virága. Az ünnepnapnak előtti estén zenés takarodó volt. A debreceni katonazenekar kórusos és fáklyás menetben járta be a város több vonalát. Az emberek százainak tömege hullámzott az enyhé tavaszi estében a mellett dgasztó, gerincet egyenesítő, szemét csillogtató muzsika ütemére... Es zugott az eljenzés. Eljenztek Horthy Miklóst. Eljenztek a nemzeti hadsereget.

Ébresztő.

Reggel felhalkor ébresztő. A katonazene zengésére rebentek föl az alvo szemek és a szíllten készült az emberek az utcára. Az ünnepre. Korán reggel megélték-kültek az utak. A város főutcájára vivő utcákból özönlöttek az emberek, nemzeti színű kokárdákkal örömtől dagadó keblükön. A rendőrség emberei már reggel 8 órakor kordont vontak a Piac utca körül. Örompius arcu emberek gyülekeztek a kordon mögött végig a hosszú Piac-utcaán, amelyre ragyogva ömlött le az áprilisi tavasz meleg verőfénye. Csupa zászlódíszben az utak Apró zászlócskák az ablakokban és virágok és friss zöld lombok. Az ablakok megteltek kihajló férfiak és női fejekkel.

Nyolc óra.

Már végig tömör tömeg áll végig a széles Piac utca mindkét oldalán. Ünneplőbe öltözött urak igyekeznek az állomás felé. Fehér csoport vonul végig a emberfalk közt az állomás felé. A rom. kat. Sv. Péter-Intézet és a ref. leány miazium magyar ruhás növendékei. Olyan s telvonulásuk, mint uszó fehér felhő a tavaszi égen.

Pár perccel 8 óra után vonulnak az állomás felé a városi fogatok, amelyekben Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre polgármester, a városi tanács tagjai, a vármegye tisztisara fogalnak helyet. Nagy részük magyar dí ruhában. A sütyis és selymek és pompás szíjú básonyok ragyognak a napfényben.

A katonék.

Külön fejezet il eti meg ennek az ünnepségnek a katonái jua a katonák, a harc hős fiait. Ők voltak ennek az ünnepségnek a f nyiló csillagai. Nekik a szívük volt ünneplőben csak, de a kopott ruhájokban is csak azok a hősök voltak, akik megvédték a Kárpátokat, a tőrték Görög-cenél az orosz frontot és a páncélfal. A is erősebben állták az ol sá ütgek ő jöngését a Deberdönt... Gigantikus es szívnökbe markoló kép volt, amit elrendeztettségükben, monumentális egységben, g o yóru lendülettel to vonultak leg öbb haduruk: Horthy Miklós kormányzó előtt. Ez a telvonulás olyan volt, mint egy nagy-szerű mestermű, parancsnokaik katonatudasának és a katonák fegyelmettségének összhangzából támadt mestermű. Vonalak, pompás idomok formálódtak a katonákból a legjöbb hadur előtt. R tnikusán hullámzó menetben vonultak föl a nagytemplom előtt. A robusztikus, acélábu gyalo, osok, az a tisztok, az önkéntesek szakasza, a keménytanu gép-puskások osztaga, a délceg huszárok, a bátor szívű tüzérek a fő dréngé ő gyűnek 1. Amikor Magyarország k ilyen ka onái vannak, nincs okunk aggódni, mert eze a harcsook visszaszerzik keresztény Magyar-ország ezeréves megbonthatatlan szent határait!

Az ünnepies utcák.

Lobogó dísz, virágoszón, zászlóerdők adtak színt, életet tegnap a debreceni utcáknak. Már a kora reggeli órákban ezernyi és ezernyi közönség állott sorfalat a Nagytemplomtól a vasutig terjedő utvonalon, amelyen Magyarország kormányzója bevonult. Az utcákat fél 8 után a rendőrség és katonaság kordonnal zárta el. A közönség, a kordonon kívül, a gyalogjárón sorakozott tömött sorokban.

A vasutnál.

A debreceni vasúti állomás és környéke ünnepies díszítéssel. A Petőfi-tér lobogó díszben állott. A pályaudvar főépületén nemzetiszínű draperiák és a szent koronát, valamint az ország címerét helyezték el. Az I. osztályú váróterem virágokkal volt feldíszítve s a termen át a perronról széles szőnyeg fedte a parkettet, amelyen a kormányzó kilépett a Petőfi térre. Benna a perronon jobbról állott fel Szil Ede százados vezetője alatt a díszszázad és a katonazenekar. Ettől balra foglaltak helyet Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Pintér százados pályaudvarparancsnok, Schindler Vilmos üzletvezető, Garda Dezső üzletvezetőhelyettes, Rostas István rendőrfőkapitány és a sajtó képviselői Vályi Nagy Géza főhadnagy vezetője alatt. A díszszázad másik oldalán tartózkodtak Hegedűs Pál körletparancsnok, Lehár Antal balról ezredes és Leydl Jenő alezredes a tisztikar több tagjával.

34 ágyulövés.

A kormányzó vonatának érkezését ágyulövésök adták tudomására a város közönségének. Kilenc óra előtt néhány perccel szólaltak meg az ágyúk s 34 lövészt adtak le. Egyszerre azt-n ideges mozgólövés volt észlelhető a perronon álló közönség körében. Harsány vezényszavak és a díszjelek arra engedtek következtetni, hogy pár perc múlva be-robog a különvonat. Pontosan 9 órakor tűnt fel.

a külön vonat

ékesen feldíszített mozdonya, amelyen zászlók között Magyarország címere ragyogott, a pályaudvaron s lassu menetben siklott be a második vágányra. Ekkor már felhangzott a Himnusz áhítatos zenéje s a pillanatok múlva ruganyos loptakkal szállott le az egyik szalonkocsiból Horthy Miklós kormányzó és a császári lovászmester kíséretében. A kormányzó imponáló alakján tengerügyi egyenruha feszült. Katonás rövidséggel fogadta a díszszázad vezetőjének jelentés t, majd ellépett a kemény tartású magyar fiúk arcéle előtt.

Sz mjas Gusztáv

főispán-kormánybiztos a kormányzót a következő beszéddel üdvözölte:

Főméltóságú Uram!
 Hajdumegye és Debrecen sz. kir. város színm gyar polgársága nevében van szerencsém hódoló teljesen üdvözölni. A bolsevizmus által félték n, a románok által anyagiakban kifosztott lakosság bizakodó reménységgel és legmelegebb vendég szeretettel várja Főméltóságodat, mint akinek hatalmas egyénisége már pusztá megjelenése is telakésedést fakaszt. Isten hozta Főméltóságodat, Isten áldja minden lé, eset!
 Horthy Miklós kormányzó röviden válaszolt, majd fogadta a bemutatkozó küldötségek tagjait.
 Rostás István főkapitány megezőlította:
 - Rend van? - kérdezte.
 - Igen, főméltóságú uram! - válaszolta a főkapitány.
 Ezután a kormányzó és kísérete az első osztályú váróterem át a Petőfi-térre járáthoz ment. Itt állottak sorfalat

a debreceni fehérszűkás

mlányok, Svétits- és a Dóczy-Intézetek növendékei. Az uri leányok nevében Tóth Andrea hatalmas virágoszólót adott át Horthy Miklós kormányzónak szép beszéd kíséretében. A kormányzó a kedves lány-met rövid szavakkal megköszönte. Ezután a városi tanács nevében Márk Endre polgármester üdvözölte a város falai között.

A polgármester üdvözölte.

A polgármester e beszéddel köszöntötte a kormányzót:

Főméltóságú magyar kormányzó Uram!
 Debrecen város tanácsát vap szíves-csem mély tisztetéssel bemutatni kormányzó Uramnak, Kormányzói hála-mé ak a magyar nemzet bírózatimából történt elfoglalása alkalmán al hegyes volt a magyar nemzethez egy szözetel intézni. E szözetnek minden bejűje és minden szava mindnyájunk szívéből kelt és mindnyájunknak önkis tanácsokat ad. Az abban lefektetett irányelveknek minden jó magyar lelkekben meg kell éreledniük. Egyedül ezek által várhatjuk nemzeti életünk jobb jövőjét. Ezekről eltérve, nemzetünk felelősségét lerombolásához jutunk.

Hálásan köszönjük meg, hogy kormányzói nehéz munkái között vezényelt megjelvését egyesben elfogadva, külső kíséretével együtt magas látogatásukat kitüntetni kégyes volt.

Sokáig éljen a Főlkormányzó Uram!
 Horthy Miklós kormányzó így válaszolt az üdvözlésre.

Készséggel tettem előgel szíves meg-hívásuknak, hogy egy napot Debrecen városának szenteljek. Készséggel is szívettem ide, hogy a várost az ellenségtávozása után viszont láthatassam saját látalal jött el, hogy a mostoha sors a hajduság ősi fészket sem kímélte meg a belső és külső ellenség pusztításaitól. Hala azonban a mindenhatónak, a kulcs ellenség végre elhagyta e békés felület, a belsőt pedig elporhadtuk. Most aztán álljunk talpra, lássunk munkához és há-On. Uram mint Méltóságod bizrossított, a nemzethez intézett szözetemmel szívükbe zárták, bizlon hiszem, sikerül egy jobb jövő a apjait leraknunk. Melegen köszönöm szíves üdvözlésüket.

A beszéd után a kormánybiztos-főispán bemutat a kormányzónak a városi tanács és Hajdumegye tisztisarnak tagjait, akik kelet fogott s aztán a város ötos fogatára állt.

Kik érkeztek a kormányzóval.

A kormányzó szűkebb kísérete áll: Magasszágy László százados, elő szárnysegéd, Hardy Kálmán sorhajó hadnagy, szárnysegéd, Kocs Miklós százados, szárnysegéd, Páncs Alajos vezérő, test. ezri, vezérkari főnök helyettes, Ranzenberger Jenő vezérkari százados, beosztva a vezérkari főnök mellé, a fő Teie i Sándor százados, a vez. főn. parancsnok tisztje, Koma Miklós százados, a kormánybiztos katonai irodájából, dr. Belezny Sándor kormánybiztos, kab. fr. főn. h. Nagy Lehel százados, test. par. h., Mitterpacher Gusztáv százados, máv főellenő, utimarsall, Galócsy Zsigmond főhadnagy, sajtó referens, Temesváry László fénykép referens, továbbá utaztak a külön vonattal gróf Ráday Gedeon kormánybiztos, Horthy István tabornok, Liptics Károly kormánybiztos, Rutkay Gábor százados, Hegedűs Pál tabornok, debreceni körlet parancsnok, Ince Károly vezérkari őrnagy, a debreceni körlet vezérkari főnöke, Tagányi Zoltán százados, honv. min. 6. oszt.

Bevonulás a városba.

A város remek ötos fogati láthatólag rendkívül tetszett a kormányzónak, az mosolyogva állt a fogatba. A kormányzó mellett foglalt helyet Szomjas Gusztáv

főispán, a zsemba levő Előre pedig Magaházy Béla százados, a kormányzó szárnysegéde tilt. A többi fogatokon a vérszi tanács és Hajdúvármegye tisztikarának tagjai vonultak a városba.

Horthy Miklós kormányzó bevonulása igaz lelkesedéssel fakadó diadal ut volt. Kocsijának két oldalán a debreceni tisztikar tagjai kivont karddal vonultak, az utcák két oldalán az örömtől kipirult arcú tisztekre menő közönség állott sorfalat, amely dörgő éljenzéssel, tapsal és kendő lobogtatással adott kifejezést lelkesedésének.

Gyalog a Nagytemplomig.

A kormányzó fogata a kistemplomnál megállt. Itt Horthy leszállt kíséretével és gyalog indult a nagytemplomhoz. A város háza Kossuth-utcat oldalán díszszázad állt a debreceni házezred katonáiból melynek vezetője rövid jelentést tett a kormányzónak, aki ezután folytatta kíséretével az útját. A nagytemplom előtti téren állottak fel a debreceni csapatok s fejező állásban tisztelegtek a Kormányzónak.

A Nagytemplomban.

A nagytemplom terraszán várta a református egyház küldöttsége Horthy Miklós kormányzót és kíséretét. Ott voltak Baltazár Dezső püspök, Degenfeld József gró, egyház kerületi főgondnok, Kiss Ferenc dr. egyetemi tanár, egyház kerületi főjegyző.

Amikor Horthy Miklós kormányzó a terraszára lépett, Baltazár Dezső püspök istent áldást kérte rá. Ezután kiáltottak a nagytemplom sáncaira és a kormányzó kíséretével, valamint a küldöttségek tagjaival bevonult az isten házába.

Az istentisztelet „Te benned bítunk leltől fogva” zsoltár éneklésével kezdődött. Utána Baltazár Dezső püspök lépett a szószékre, hosszú imát mondott, míg végül a Hymnuszt énekeltek el s ezzel az istentisztelet véget ért.

Te Deum.

A református nagytemplomi istentisztelet után dr. Lindenberger János prépost, püspöki helynök tartott Te Deumot fényes segédlettel a Kossuth-szobor előtt felállított díszsátorban. Horthy Miklós kormányzó kíséretével vett részt a szertartáson. A Te Deum alatt a róm. kath. templom vegyeskar énekelte az egyházi énekeket. Ott voltak a szertartáson a debreceni entente-misszió tisztjei is.

A több ezerfői közönség kalapleveve hallgatta végig a szertartást, amelynek kezdetén a katonák által irányított vezényelték. A mise végétől a katonazenekar a „Hymnuszi” játszotta el.

A zászlóátadás.

A Te Deum után Márk Endre polgármester átadta a város zászlóját, amelyet a debreceni hőlygek készítenek, a debreceni házezred parancsnokának, a gyönyörű díszű, felszabott zászló átadásánál a polgármester a következő beszédet mondta:

Igen tisztelt ünneplő közönség! Azt a rendkívüli kedvező alkalmat, amelyet kormányzónk főmélítóságának városunkban történt magas látogatása nyújtott, felhasználjuk arra, hogy a város házezredének szánt és e célból elkészített zászlókat ezennel átnyújtjuk.

Ez a zászló, amelyet debreceni előkelő polgárnok nagy örömmel készítettek a debreceni házezrednek, minden vonatkozásában magyaros és emellett debreceni. Kifejezést nyer rajta a magyar nemzeti lélek törhetetlen jelvénye, egyik oldalán a magyar korona, másik oldalán büszkélkedik Debrecen város címere a bárányos kereszt zászlóval. A debreceni házezrednek átadom Debrecen város nevében a zászlót a jelzővel: Fel a zászlót, fel magásra, egész világ hadhálathással! E szóval: Szabadság! Előre!

A zászlót Holányi János alezredes vette át szép beszéd kíséretében.

Diszszemle.

Miután a zászlóátadási ünnepség lefolyt, a nemzeti hadsereg debreceni csapatai a Péterfia utca és a Nagytemplom torkolatánál gyülekeztek a felvonulásra. A kormányzó és kísérete a Csapó utca sarkán állott fel s várta a katonai menet elvonulását. E közben észrevette a Debrecenben időző angol és orosz misszió tagjait. Rögtön Sir Ronald angol tábornok elő sételt, akit közzsorsítással üdvözölt, majd magával vitte kíséretéhez.

A katonai zenekar rázendített a Prinz Eugen indulóra s nyomban utána felvonult az első csapat a kormányzó előtt.

Kormány, katonai lépésekkel, fesszes tartással léptek el a katonák legelőbb haduruk előtt, aki sarkjához tett közel kösszötte meg a díszes felvonulást.

A díszszemle gyönyörű látvány volt. Egymásután vonultak föl a különböző fegyvernemhez tartozó csapatok. Igen teliszett a kormányzónak a gyalogság és a huszárság nagyszerűen kiképzett és fegyelmezett katonái, akik fényes bizonyosságot tettek arról, hogy a hazának hűségesei akarnek lenni.

Küldöttségek a kormányzó előtt.

A díszszemle után a kormányzó a város háza ment. A város háza udvarán gyülekeztek az összes küldöttségek, amelyek egyenként jelentek meg a kormányzó előtt a város háza közgyűlési termében, amelyet ez alkalomra díszes növényekkel díszítettek. A küldöttségek szónokai félkörben foglaltak helyet, mögöttük a küldöttségek tagjai. S mikor a díszterem szárnyas ajtaja megnyílt és Horthy Miklós dalias alakja feltűnt, viharos éljenzés zúgott fel. Először dr. Baltazár Dezső ref. püspök, utána Lindenberger János r. kath. püspöki helynök és így tovább a közigazgatási, állami, jótékonyági, ipari és kereskedelmi, gazdasági intézmények vezetőszónokai üdvözölték és biztosították törhetetlen ragaszkodásukat Horthy Miklós kormányzóhoz. Csak azt kívánjuk abban a rövid keretben, amely most rendelkezésükre áll, röviden és kifejezetten hangsúlyozni, hogy hasonló lelkesedés, mint a kormányzó szaval nyomán fellángolt, még aligha roszkoltette meg a város háza százados falait.

Horthy Miklós kormányzó a küldöttségeknek a következő beszédekben válaszolt:

Az igazságügyi küldöttségnek.

Örömmel látom magam előtt igazságügyi szervezetünk debreceni képviselőit, akiknek feladata ma kétszeresen fontos. A felelősen, gonosz elemek felborították hazánkban a jogrendet s ezzel államéletünket alapjában forgatták fel. Az istenek hála elmúltak a nehéz napok. Az újáépítés nagy munkájában, a jogrend megszilárdításában és ápolásában Önök felé fordul a nemzet várakozása és bizton számítok e nagy feladat megoldásánál hazafias és áradhatatlan közreműködésére. Köszönöm Méltóságod üdvözítő szavait s Önöknek uram szíves megjelenésüket.

Az egyetem küldöttségének.

Egy szomorú hur rezdült meg szívemben azok drága emlékeinek felültesével, akik — igaza van nagytiszteletű rektorhelyettes urnak — engem valóban a legmelegebb érzelmeikkel tűztek a tudományos intézetbe. Biztosítom Önöket uram, hogy e vonalmat, amelyet mintegy örökségemül tekintek, szívemben zárom ököre. De nemcsak ez a momentum az, amely intezük érdekének szívemen viselésére készít, hanem az a kulturafeladat is, amelyet a debreceni egyetem betölteni hivatva van. A legmagyarabb vidékek egyikén a hit erősítése, a tudományok mélyítése és ezek mellett a hazaszeretet ápolása az a cél, amelyet ha e földkora híven szolgál, a haza ügyére cselszárk, mert olyan polgárokat nevel, kiknek lelke nem fogékonyabb a nemzetrontó törekvések káros behatásaira. Al igen köszönöm Uralm szíves üdvözletét.

Hajdúvár megyének.

Szívből köszönöm Alispán Urnak Hajdúvármegye közönségére és tiszviselő kára nevében felmárcsolt üdvözletét. Mai látogatásom nemcsak Debrecen városának, hanem Hajdúvármegye ősi székhelyén megának a vármegyének is szó, melynek derek magyar népet iljuszago n óta szeretem és becsülöm. Meg vagyok győződve róla, hogy áttit szenvedésünk nélkül is a haza mindenkor számíthat a hajdu hűségére és őnfeláldozására és éppn azért bírom benne, hogy most midőn a termelő munkától várja nemzetünk újraszülését, ebből a munkából a vármegye földműves lakosságára fokozott buzgalommal fog a kivenni részét.

A ref. egyháznak.

A tisztelt református egyház kerület, a debreceni református egyház és a oilegium együtt s küldöttségének üdvözletét meg igen köszönöm és szívem mélyből vis onzom. Nemcsak mint egyházuk tagja áll fenn közöttünk egy szorosabb lelki kapcsolat, de láthatan szálalval idelűznek iljuszag im emikél és családom szá-

mos tradíciója is. Mintegy visszatérődedést látom belső lelki érzelmeimnek ebben a lelkes fogadtatásban és a rokonszenv ama számos megnyilvánulásban, amelyeket már ittéltem rövid ideje óta is oly örömmel tapasztalok. De különösen örömmel tölt el az az imént hallott kijelentés, hogy nehéz feladatomban teljesítésénél a magyar reformát. egyházakat odalomon találom. Ez az ígért értékes támogatást jelent, mert jelenli biztosítékát a hazafias keresztény egyházak további testvéries együttműködésének is, amire és az erők egyesítése és így a biztos siker szempontjából a legnagyobb súlyt helyezem. Ne engedjünk többé a destruktív elemek szétbontó törekvéseinek és a testvéri a kézzsorsításban egyesült kezek maradjanak így elválaszthatatlanul örökre. A most átnyújtott öreg biblia, amelyért fogadjja az egyház hálas köszönetemet, emlékeztetni fog ígértetűre és a Önök körében ma elölölőit felejthetetlen órákra.

A róm. kath. egyháznak.

Szívből köszönöm Főispánelnök Prépost Urnak a róm. kath. egyház nevében hozzámm intezett üdvözítő szavait a működésére kérő föhászát. Ez ország konszolidálására irányuló feladatomban sikeres megoldása végett számítok hazafias egyházaink támogatására is, melyet a szent cére érdekében testvéri szeretettel egymás iránt egyesítsek erőiket.

Az ág. evangélikus egyháznak.

Jól esik hallanom a hithez és a hazához való szilárd ragaszkodásunk biztosítását. E kétöben látom én a védelmet a közelmúlt saomoru ellévelyedéseivel szemben, melyek hazánkat az örvény szélére sodorták. Ennek a két eszménynek ápolása elsősorban az egyházak feladata és az olhangzott hazafias kijelentések megnyugtatónak, hogy e tekintetben is számíthatunk egyházuk lelkes közreműködésére. Szívből köszönöm Nagyságod üdvözítő szavait.

A gör. kath. egyháznak.

Főispánelnök ur! Köszönöm szíves megjelenésüket. Igen örömmel hallottam a magyar hazához való szilárd ragaszkodásukat és legyenek meggyőző szöve, hogy amig egy uton haladunk, egyházuk legteljesebb oltalmamra számíthat.

A díszbeid.

Délután 2 órákor az Arany Bikaszálló nagytermében banketi volt a kormányzó tiszteletére. Nagyon emelkedett, ünneplés hangulat honolt az ünnepi ebédén. A karzaton a város ur társadalmának elegáns hölgyközönsége jelent meg. Lenn a fehér asztalnál a katonaság tisztikara, a polgári notab litások, a gazdaközönség képviselői jelentek meg. Ké viselve volt a legénység is. Az ebéd előtt a katonai zenekar játszotta a Hymnuszt.

Az asztalon fevált helyett a kormányzó, mellette Soós Károly honvédelmi miniszter, a vezérkari tisztek, a szárnysegédek, Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre polgármester, dr. Lindenberger János püspöki helynök, dr. Balazár Dezső püspök stb. Az első felköszöntőt Hegedűs Pál tábornok debreceni katonai körletparancsnok mondta. A debreceni körlet csapata a szomszédhelyi hadosztály nevében üdvözletet poharát Horthy Miklóra, mondván: A magyarok istene oltalmazza és sokáig éltesse nemzeti hadseregünk tiszkeségére és boldogulására.

A következő köszöntőt Márk Endre polgármester mondta el a kormányzó hűvére és boldogságára, amit egynek tart nemzete üdvéglésé boldogságával — emelte poharát.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán köszöntötte ezután a kormányzót.

A legénység nevében Vadkerti Péter legénységí tiszthelyettes köszöntötte Horthy Miklós kormányzót. Annak tekintjük főmélítóságodat, — akinek a háloru alatt tekintetűk legfelsőbb hadurukat. Biz oszunk, hogy utolsó lehetünkig teljesítjük kötelességünket és hűk leszünk Szent István koronájához! Főmélítóság haduruk és kedves családjai egészségére emelem poharamat. Istent sokáig éltesse!

Zugó tiszviselő ura ezt a köszöntőt, amely után Vadkerti Péter tiszthelyettes poharát fogta, az asztaltól ment. A kormányzó felállt, pár lépést tett a köelező tiszthelyettes felé s összekocintotta a poharát az övével. Percekig éljenzett a közönség e szép jelenet után.

A honvédelmi miniszter beszéde.

A tisztok sorát Soós Károly tábornok honvédelmi miniszter köszöntöje zárta be. — Örömmel voltam tanúja annak a hódolatnak, amely itt Hajdúmegye és Debrecen város és a debreceni körlet részéről megnyilatkozott Horthy Miklós forrón szeretett és híven követett kormányzónkkal szemben. Kiegészítem e nap ünneplésségét azzal, hogy mint magyar honvéde mi miniszter tolmácsolom az egész nemzeti hadsereg hódolatát.

Utálva a hadsereg április hó 11-iki esküjére, így folytatta:

— Szeretném, boldog óhajjalom, hogy annak az eskünek a szövege átszálljon a magyar nemzeti hadseregről minden egyes polgárra, akikkel egyek akarunk lenni szívbenelelkben. Nem vagyunk többé közösök és honvédek. A magyar nemzeti hadsereg katonái, Horthy katonái vagyunk. (Taps és éljenzés.)

— Egy fiatal székely tiszt szájából hallottuk itt éppen Erdély keserves üzenetét. En mint Erdélynek, a székely nemzet a hű fia, megértem ezt a síró üzenetet. Én tudom, hogy mennyire bírányzik Magyarországnak Erdély, a kíncses Erdély. De még nem érkeztél el az ídője annak, hogy vérell érjük el azt, amit akarunk. Talán nem is lesz szükség erre.

— Azon az uton akarunk haladni, a mely Magyarország integritásának helyre állításához vezet. Be kell bizonyítanunk Angolországgnak (harsogó éljenzés) és valamennyi más nemzetnek, hogy mi vagyunk itt Európa keleti szélén a kultura legmagasabb katonai álló zászlóvivői. Ezt bizonyítjuk azzal is, hogy felállítottuk az egységes eszmétől áthatott nemzeti hadsereget, amely biztosítja a polgárok nyugalmát, bévés munkáját. Bizonyítjuk, hogy megvan a műveltségünk, kulturánk ahoz, hogy rendet tarisunk, a Nyugat biztonságát biztosítsuk Kelet felől.

— A legelőbb óhajunk az, hogy magyar nemzeti, fajtisza alapon álljunk. Dolgozunk. Tartunk rendet. Haladjunk a konszolidáció utján.

— Amit Vörösmarty adott a nemzetnek, ami a debreceni nép hangulatából ma sugárzott ki, ez a hazafias lelkesítés, egjen minden magyar szívében.

Kérem a kormányzó ur főmélítóságát és a közönséget, hogy velem együtt énekeljék el Vörösmarty Zsuzkát!

A zenekar rázendített a Szózatra. A közönség fennállva énekelte nagy lelkesültséggel.

Ezután rövidesen véget ért a díszbeid, amelynek egyik szívbemarkoló jelene volt egy székely hadnagynak a szavalata, amelyben Erdély keserves üzenete sóhajtozott.

A díszelőadás.

Este hat órákor díszelőadás volt a színházban. Győző öröség volt végig nézni a szívesen az közönség. A díceg, sasztollas leventék között díszmagyaros előkelőségek, a hőlygek javarésze díszmagyaban jelentek meg.

Nem volt egy találatnyi hely s mindenkít, aki ott jelen volt izzó hazafias lelkesedés öntő t el. Boldog felszabadulás az elvonulás alól, amikor mindenki lelkesedéssel és büszkén vallhatta magát magyarnak.

Mikor H rthy Miklós kormányzó a város psholyában megjelent, viharos, percekig tartó, szunni nem akaró éljenzés zúgott fel, amely meg-meg ualt s tartott, amig csak a függöny fe fordult. Az elpusztult haza újjászülésének hajnalát feltűntető néma kep alatt Mácsai Sándor karnagy vezetés alatt az egyestett dalárdák a Hymnuszt énekeltek és a közönség díszes, előkelő csoportja, amely a magyarság fajtisza felekezeteiből került ki, állva és áhitattal, átszelleműten halगतott végig.

Gyönyörű beszédet mondott ezután dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, az Arany János társaság kitűnő elnöke. Zúgott, viharzott az éljenzés a hazafias éreneyből fakadó beszéd hatása alatt.

Új nemakép ragadta lelkesedésre a közönséget. Az újjászülött haza napfala. És míg a nemaképben gyönyörködött a közönség, szent áhitattal szállta meg a Sveitits-intézet női kerének énekeire, akik régi magyar egyházi énekeket adták elő Révy karnagy vezetésével.

Utánna Bihar Ákos tizes lelkesedésével szavalta el Petőfi „Élet vagy halál” című költeményét.

Havas Gaborné gyönyörű mű dalában, nagyszerű énekelődésében gyönyörködött ezután a közönség és a bájos uraszonny aki pacs rta hangjával már annyiszor löpődött a közönség szívébe, most is

megérdemelt elfismeréssel és tüntető tapsviharral vett körül.

A műsor második részében dr. Darkóné, Simonffy Irén művészi zongora játéka ragadja magával a közönséget, Liszt Ferenc Szózat és Hymnus raphsódijával. Zajos sikere volt Vályi Nagy Géza főhadnagy alkalmi költeményének, aminthogy izzó hangulatot és viharos tapsokat támasztott a S. Illyi Imre dr. kitünő hegedűjátéka is.

Végül Pekár Gyula drámai költeményét évezetük Bibart Ákos, Gazdy Aranka, Kovács Lulu és Székely Lujza előadásában.

A lelkesült közönség olyan izzó hazafias hangulatban és a nemzeti újjáébredés hatásától annyira áthatottan hagyta el a színházat, hogy még az utcán sűrűn hangzott a lelkes felkiáltás:

— Magyarország nem volt, hanem lesz! Eljén Horthy Miklóst! Eljén a magyar nemzeti hadsereget!

Baltazar püspök áldása a kormányzóra.

Lapunk más helyén közöljük, hogy a Nagytemplom előtt Baltazar Dező dr. püspök megáldotta Horthy Miklós kormányzót. A püspök gyönyörűsége és mély gondolatokat rejtő beszéde így hangzik:

— Ez légedet vezér, kormányzó, ki elbivoltál, hogy Mózesé légy a pogányok örökébe került magyar kanásznak, öföztessen fel az Ur az igazság mellvaszába, hogy se a világi bünség, se az emberi gonoszság nyílat beled ne akadhasanak. Légy bölcsesség, mely azt látja, amit van és meghallja a szó hangzásában a lelket, — légy erő, amelyet semmi szél hibás oldalra nem hajlít, légy igazság, amely jól mér, tisztaság, aminek homálya, hűség, aminek hanyatlása nincsen. Alkos szeretettel, a világot is így alkotja az Alkotó, így váltotta meg Jézus. Így tanítottak atyád és anyád.

Járj az Isten dicsőségének szolgálata úján bátorsággal és áldozattal, hogy megtaláld a magad mulás nélkül való tisztességét és milliók javát, akiket vezérségedre, gondjaidra bízott a királyok királya. Legyen paizsod az Isten az ő tökéletes oltalma szerint. Amen!

A kommunizmus a büntetőtörvény szempontjából.

Dr. Gergits Károly, kir. főügyész-helyettes előadása. — A jogász- és tisztviselő körben.

(Folyt.)

Azon az örökké emlékeztetés március 23-án már a reggeli órákban a közhivatalokban mindenféle borzas, pizkos alkakok jelentek meg, rendszerint egy horgas orru intellektuelli vezetésével és a helyiségek iránt érdeklődtek. Szállást kerestek a tanácsköztársaság szervei. Nem kérdezték az illető helyiségekkel rendelkező államfőt, de mögöttük állt az egy intérsre mindenre kész fegyveres csőcselék és a hirdetés, hogy forradalmi törvényszék elé kerül, aki nem engedelmessékedik. Természetesen kaptak helyet, betelepédtek, ahova akartak. Ezek, mert a fellépésüket kísérő körülményekben nyilvánuló erőszakkal és fenyegetéssel, természetesen jogtalanul és a hivatalnoki minőség színtelése mellett hatoltak be az idegen helyiségekbe, a magánlakásértés büntetést követtek el és 3 évi börtönrre váltak érdemesekké.

Azután megkezdtek a hivatali működést. Mindenekelőtt a legtöbb helyen elbocsátották a közigazgatás vezetőit. Ezzel hatóság eneni erőszakot követtek el. Rátelek a kezüket a közpénztárakra. A kísérő körülmények ugyancsak a terror és a közhivatalnoki mi-

nőség színtelése, tehát a zsarolás büntette minden esetben megáll, de megállapítható a legtöbb esetben a rablás is, mert idegen ingó dolgot, az állami pénzt, annak addigi törvényes kezelőjétől, tehát bírálójától az ellene alkalmazotti fenyegetéssel — ha nem engedelmessékedik, forradalmi törvényszék elé kerül! — aren célból vetik el, hogy azt jogtalanul elvitajdonítsák. Az elvitajdonításhoz nem szükséges ugyanis, hogy Vági István a saját személye részére akaria legyen a pénz elvenni, elég az, ha a tanácsköztársaság nevű bünszövetkezet részére vette el.

Egyidejűleg a többi hivatalok is megkezdtek működésüket, minden a mienk* jelszó alatt.

A lakáshivatal prolektárokat telepített be a kiszemelt lakásokba, tehát abból a célből, hogy az illető prolektárnak jogtalanul vagyoni hasznot jelentő lakást szerzesen, a már többször érintett terrortól és a közhivatalnoki minőség színtelésével a lakás tulajdonosát annak a túrésére kényszerítette, hogy a prolektár oda beköltözzék. Zsarolás büntette: 5 évi fegyház. A szocializáló bizottság szocializált, vagyis idegen ingó dolgokat vett el a birukosuk ellen alkalmazott erőszakkal és tenyegeléssel és így zsarolást vagy rablást követett el a szerint, amint közvetlenebben, vagy közvetettebben nyilvánult meg az adott esetben az erőszak vagy a fenyegetés.

Nem tehetem, hogy ki ne térjek itt arra, hogy míg a közönséges bünseneknél a megszarolt, vagy megszarolt emberek mindig nyílat megmondják, hogy a kényszer, vagy fenyegetés hatása alatt adták oda a pénztárcájukat, addig a megszarozott emberektől sokszor hallunk olyan vallomást, hogy ők nem ijedtek meg, ha szükség van rá, vigyék? — Azt hiszik ezek az urak, hogy tartoznak a férlíasságnak azzal, hogy nem létket legyen. Pedig hát nem szégyen felni egy fegyvertelen embernek ezer és ezer felfegyverzett, mindenre képes banditáktól. Meg aztán aki nem félt, aki nem érezte magát terror alatt, az köteles lett volna kiállni és megmondani, nem államélet az, ami itt folyik, hanem egy rablóbanda garázdalkodása. De hát ezt nem merük, nem is merhetünk megtenni. — A bíróság nem áll fel sona ezeknek az utólagos hősi állűröknek, s megállapítja a kényszert.

De nemcsak igéből és a boldog prolektárjövő reménységéből él az ember. Eizetés is kellett a tanácsköztársaság szerveinek és pedig jó fizetés. Itt már ldí dlsmeretes vizsgálat alapján sok különbséget kell tenni. A tanácsköztársaság márról holnapra nem cserélhetke ki egészen saját berendezkedésével az államgépezetet. Az államszervezet sok ágában változatlanok maradtak a teendők. Ezeket a régi hivatalnokok, a régi módon végezték. Természetesen megillette őket törvényes kinevezésük alapján a fizetés. De voltak új szervek is, a melyek más név alatt és sokszor más személyek is olyan teendőket látak el, amelyeket a társadalmi együttélésben valakinek el kell látni, ha kizárólag közbiztonsági szolgálatot teljesítő vörösörök. — Ezek is a jogtalanul tudata nél-

kül vehették fel fizetésüket, mert hiszen olyan szolgálatot végeztek, amelyért mindig fizetés járt s a melyért mindég közpénzből fizettek. Azoknál azonosan, akik soha nem léteztek és csak a rablások keresztülvitelére, a polgári osztály lefőrésére szervezett állásokat töltöttek be, szigoruan vizsgálja és megállapítja a bíróság, hogy tudniok kellett, hogy a népbiztosok által a közpénztárakból és magánosoktól kizsarolt vagy elrabolt pénzből veszik fel jogtalanul a fizetésüket, tehát orgazdaságot követnek el. Ilyenek ezután a külföntéle biztosokon és politikai megbízottiakon kívül még sokan voltak. A forradalmak törvényszékek, a politikai nyomozók.

Erre a hivatalra szerették a pincéret alkalmazni, akik kihallgat-haják a beszélgetéseket, a ház-mestereket, akik láthaják, hogy a burzsujokhoz ki jár, mennyi ek-szerük van, nem isznak-e bort otthon, mit esznek stb. Ezek havi 3000 koronát is kaptak s most kapják érte az orgazdaság büntetését.

Mindezek az ugynevezett hivatali szervezetek azonban erejüket a mindentit — csak a kászárnyákban soha, a harctereken pedig igen rövid ideig — látható vörös hadseregtől nyerték. Ennek a fegyverei mindig készen voltak a polgárvér ontására és a tanácsköztársaság minden hívének állandó törekvése volt növelni a vörös hadsereget.

A Btk. szempontjából a vörös hadsereg: csoportosulás, amelynek célja a polgárok valamely osztályát fegyveresen megtámadni. Ennélfogva minden tagja lázadás miatt lenne felelősségre vonandó. A tanácsköztársaság vezetői s a vörös hadsereg szervezői tudták is jól, hogy a vörös hadseregnek az igazi célja a polgári osztály tönkretétele. Azonban ez nem lett mindjárt nyilvánvaló.

(Vége köv.)

Tájékoztásul.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kézirataikat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni, mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban, amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANK EDENÉL megvételhez melletti.

Károly Kovácsné Kossuth-utca 45. sz. szabászati és varró iskolájában a beiratkozás díjaitól 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig csak kőrőlteknek.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték — Két koronéért kapható a kiadóhivatalban.

A kollégium ajándéka Horthy Miklósnak.

1880. évből való biblia.

Mint tudvalevő, Horthy Miklós kormányzó egykoron a kollégiumnak volt a főnöke. A kormányzó látogatásának alkalmából a kollégium meghívó módon szót kifejezést, amikön a volt diáknak, ma Magyarország legelső embe-rének egy 1680. évből származó ósrégi bibliát ajándékozott.

Az öreg biblia az óskollégium könyvtárának egyik ritkasága. A megsárgult lapok egyik oldalára a következő ajánlás írtk be:

— A debreceni ref. kollégium ajándéka egykori főnökeinek, nagybányai Horthy Miklós kormányzóknak.

— Aranyunk és ezüstünk nincsen, hanem azt adjuk, amiben élet van Jézus által.

Debrecen, 1920 április 14.

Baltazar Dező püspök.

Dégenfeld József gróf főgondnok.

A bibliát Debrecen város saját költségén 1880. évben nyomatta ki Uirech városában, Hollandiában s a szentírás szövegét Csipkés György, a híres debreceni professor fordította magyar nyelvre.

Az értékes bibliát a kormányzó nagy örömmel fogadta el a ref. egyház köldötteitől.

Ujdonságok.

A püspök zászlóavató imája. A debreceni háztetred zászlóavatósa során Baltazar Dező püspök a következő imát mondta:

Téged nem szentelhet fel csak az Isten. Rajtad jelvényed tündökölnek! Nem a selymed, nem az aranyod, nem a szines ékességed, hanem a lélek erői tesznek vezetővé. Isteni tisztelet, hazaszeretet, ujjai szöttek. Rajtad a bárány: Jézus Krisztus, aki egyedül szent, akin kívül más teremtet emberben üdvösség forrása nem volt és nincsen. Rajtad az ország címere. Teijesség és kizárólagosság, amit se megáányosítani, se megpótolni nem lehet. A sereg, amelynek élen meglebben a szárnnyad, legyen hozzád méltó, reád esküvő, bened dicsekedő, se el ne törj, se le ne hajolj. Győzelme magasztaltán hirdesd a világnak Debrecen ősi erényeit, Hazánk dicsőségét és Jézus királyságát. Amen!

Gazdak táncestélye. Debrecen sz. k. város gazdatársadalmi Szomszjas Gusztáv kormánybiztos ur v. dnöksége alatt 1920. apr. hó 17-én, este fél 9 órai kezdettel az „Arany Bka” dísztermében zártkörű magyar táncünnepélyt rendez. Belső-díj: személyi jegy 30 kor., — páholy (4 személyre) 180 korona, (6 személyre) 260 korona. A tiszta jövedelmet a debreceni háztetred segély-alapja javára fordítják. Jegyek a Polgári és Gazda Kor helyiségében (Piac-u.) délután 3—7-ig várhatók.

Fehérneműek elsőmért legjobb szabásban férfiak részére Frank Edénél megvételhez melletti.

Zongoraestély. Szántó Tivadar április 20-iki zongoraestélyén Liszt, Beethoven, Chopin, Bach és saját műveit fogja játszani. Jegyek Bika portásánál.

Stengel Károly a debreceni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Battyányi-utca 16. (saját ház) athelyezte. Fogad d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3-5-ig.

Katonai nyilvántartásban és állományvezetésben jártas, valamint irnoknak alkalmas volt katonák önként való belépésére felhívottak. Jelentkezhetni a hajduvármegyei katonai parancsnokság nyilvántartó tisztjénél. (Vármegyeház).

Gyászjelentés. Alulírottak a legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó lelkű, édes anyja, anyós, nagymama, testvér, sógor, nagynéni és sógortestvérünk: **Gáti János** 68 szül. Némethy Julianna feleségével 13-an reggel 7 órakor életének 78-ik, boldog házasságának 50-ik évében, 6 heti súlyos szívinfarktus után csendes meghalt. Kedves halottunkat máj. hó 15-én, délután 4 órakor fogjuk Pest-utca 53-ik számú házáunknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászmezei után, a Halván-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végfisztaeségét előző rokonságnak, barátainak, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat a jó szívvel meghívjuk. Aldás és béke drága parárral! Bonaos férje: polgár Gáti János Egyesület leánya: Juliska felesége: Burey Józseffel. Ezzel együtt Lejczó gyermekeivel. Valamint elhalt testvérének gyermekeivel, sógor, sógornővel és a hátrajutó rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetőkezelői irod. rendez. Várasház épület.

Az Ecole internationale des langues modernes felvesz hallgató német, francia, angol és olasz tanítványokat, nyelvtani, társalgási és irodalmi kurzusokra. A gyors előrehaladás kedvéért kis csoportokban. Jelentkezni lehet délután 4-6-ig. Reáliskola, II. em. I. b. terem.

Műláb, műkéz, járógép, sérvkötő, naskötő, ferde növény gyermeknek acélháló készítő Vitérpus, (Piac u. 16. Alföldi banképület) ki a gráci, bécsi, budapesti és a debreceni katonai művésztag műhelyek vezetője volt.

Legrosszabb nyakkendőit is ujjá alakítják, Péterfia 53. alatt, udvarban balra.

Táviratok.

A csehek vérengzése Fejőmagyarországon.

Prága, április 14. A szociáldemokraták a nemzetgyűlés határára ülésen sürgős interpellációt terjesztettek elő a Tótföldön a cseh katonák által elkövetett vérengzések ügyében. Az interpellációban Srobár Lőrincet, a Tótföld diktátorát veszik felelőssé a vérengzésekért. Srobár nem volt jelen. Mindenfelől kiáltották: — Hol van Srobár, a tőtnép hőherja! Sürgőségi indítványt a nemzetgyűlés elfogadta és megidőzte Srobárt a keddi ülésre, de Srobár nem jelent meg.

A versaillesi béke végrehajtása.

Páris, április 14. A francia hadgyimnásztériumban rendkívül fon-

tos tanácskozás volt, amelyen több magasrangú katonatiszt is résztvevett. arról tárgyalnak, hogy technikai világgyorsulás miatt a katonai gépekkel szemben a versaillesi békeszerződésnek a katonai anyagok átadására, illetve megsemmisítésére vonatkozó cikkelyeit. A tárgyalások folyamán teljes megegyezés jött létre.

A volt német császárné haldoklik.

Amsterdam, április 14. Augustó Viktoria volt német császárné haldoklik. A leányát, a braunschweigi hercegnét beteg ágyába hozták.

A lengyel kormány a németek ellen.

Genf, április 14. A lengyel kormány közölte a legfőbb tanáccsal, hogy legkezelebb erélyes intézkedéseket tesz Németország ellen, ha a németek nem teljesítik a Lengyelországgal vállalt kötelezettségeiket.

Apponyi a parlamentben.

Budapest, április 14. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István. A megnyitás után varratlanul megjelen a gróf Apponyi Albert, a bekezdélegáció elnöke, akit lelkesen üdvözölt a parlament.

Lingner Albin előterjesztette az igazoló bizottság jelenését. Ezután áttértek az interpellációkra. (Nemzeti Sajtótudósító).

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Csillótörök. A) bérlet, Elnémult harangok, szimfónia. Péntek, B) bérlet, Elnémult harangok. Szombat C) bérlet, Éva, operett. Vasárnap délután, Elnémult harangok. este, Éva, operett.

Vig színház.

Nincsen előadás.

Sport.

Birkózás. A debreceni Egyesületek birkózói szombaton a késő esti órákban érkeztek föl a MAV Gyógyászati Országos Szünor versenyre. Vasárnap pont 8 órakor már megkezdődtek az előmérkőzések, melyekből 15-30 percnyi küzdelem után együttesen kerültek ki birkózóink. A verseny egész nap megszakítás nélkül tartott.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző zsineg legolcsóbban kapható: Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

tott, s délután folyamán a 7 és 8 menetből is egy eséssel kerültek ki fiaink s ekkor az erős tréningek és a Tréner hiánya beigaolta azt, hogy a elődöntőben a Bpesti egyesületek erős és még s ivósabb birkózóival szemben nehezen tudnának érvényesülni. A könnyű, valamint a közép „A” és közép „B” súly csoportokban láfolyt több 45 p-cig tartó küzdelem után 10 óra tájban került volna a sora a nekéz súly előmérkőzése, mit Kerekes László földolt. Tekintve, hogy a versenyt hétfőn, esetleg még kedden is folyta kellett volna, holott lazasa élemezése sem volt biztosítva a következő napra. A mérkőzésen összesen 84 birkózó vett részt.

A Debreceni Torna Egyesület birkózó szakosztályának tréning napja hétfőn, szerdán és pénteken délután 6

órától 9 óráig a DTE. Péterfia u. 76. sz. alatti tornaesernőknében tartatik meg Paulovich Pál, háznagy.

A DMTE. f. hó 18-án, vasárnap rendezti első házi birkózó versenyét, melyen 20-25 birkózó vesz részt.

Intézői állást keres
Jelenleg is percentes intézői állásban levő 4 köznevelési és földművelési iskolát végzett nős fiatal ember. Elvállal ethanyagolt gazdaságok rendbehozataát, percent vagy ík mel ett.
KÖZVEITŐT DIJAZOK!!
Czim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Hamisfogakat töröttet is vesznek!
József kir. harc-u 10
Tamas A.

Ajánlat.

Ki volna hajlandó városi két szobás lakásért, kerti lakást átadni. Cim a kiadóban.

Hegedű órákat adok kezdőknek. — Cim a kiadóban. 7584

Az állomás közvetlen közelbe levő két szobás lakásomat, ahol aprójószág tartás is meg van engedve, elcserélném egy hasonló két szobás lakással a Péter közleiben Deák Ferenc u. 40. 7570

Fioszerelném gyönyörű magyar fajta tenyérz bikámat, szimentáli bikáért. — Széchenyi utca 21. emelet. 7542

Házhoz varrni megyes, vidékre is. Piac-utca 40., 5 ik ajtó. 7590

Kereskedésbe tanulónak ajánlok IV. gimnáziumot végzett jó csatlódból való fiú. Vidékre is. Cim a kiadóban. 7576

Kocákat vállalok tartásra fele malacért. Cim Et és utca 11. 7537

Belfozay kalapos panama és s alma ka apok tisztítását elvállalom Piac-u. 38 az udvarban balra. 7521

Van szorosom tisztelt úri közönségem értesíten megjötti Ves prémy boraim és vajdóli ísüsti konyak, Itatok. Tisztelettel: Chuliz Lajosné, Szent Anna u. 6. 7 81

Tűzifa felaprítva és öleknén Unió tűzifa részvény társaságnál beszerezhető. Isptály e lep 1. 7372

Kereslet.

Aranyat-estűtöt, briliánsat, zálogcédulákat vess, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Vágott és hullott ajat magas árban vesznek. Hólgfodrás. Hunyadi-u. 11. 7531

Kardos-utca 4 sz. kerti lakásba feles művelés céljából olyan lakót keresek, aki jelenlegi 5 személre alkalmas lakását a kerti lakással elcserélné. Ertekezni dr. Kardos E. dr. Kossuth-u. 9 szám. 7577

Veszek menyaszonnyi kelengyéket, asztal és egy eműeket, szövetet, sejmeket mag s árák mellett. Kaiser, Piac 7. 7248

Kisleány 12-14 éves, reggeli munkára felvételt. Timér u. 11., ajtó 6. 7588

Közimunka ültethető és kecskelték k és tőkevel. Cim a kiadóhivatalban. 7591

Nagós fizetéssel bejárónőt felveszek. Péterfia utca 53. Kólos udvarban balra. 7589

Házmaster a Kossuth-u. 9 sz. házhoz k vételek. Ertekezni lehet dr. Kardos Endre Kossuth utca 9 sz. kereszt épület. 7577

Kisegítő napibéres szol. ak felvételt nek a kollégiumban. Jelenkezés gazdal hivatalban. 7572

Egy szakképzett szígyártó gyárba vagy malomban alkalmazást keres. Cim Kólos u. 22. 7584

Házmasterpár iskolás gyermekekkel vagy idősebb család azzal május 1-re már most felvételt Péterfia-utca 9. sz. ala t. 7387

Egy hétszamos cipész segéd és egy tanuló azonnal felvételt. Füzési Ferenc Kőntöskert, I-ső járás. 7386

Cipész munkások alandó munkára felvételnek. Simonfi utca 2. Erfaibeinnél 7562

Sertészet tartásra, hizlalásra elfogadok Libakert, S erffu-utca 12. 7594

Lakatos tanulókat felvesz Páros Béla lakatos műhelye — Péterfia 32. 7568

Szobaleányt jó fizetéssel felveszek. — Jelentkezni a dél-lótti órákban Péterfia-utca 6. szám. 7546

Szerény 13 éves leány felvételtik uri házhoz. Méliusz-tér 13 Pánszóné.

Cipész serédek, els-rendű munkások felvételti tucatos munkára. Fried Mór. S-utca 3. 7587

Sürgösen keresek kerti lakást konyhakerttel legkesőbb májusra. Cim a kiadóban.

Fodrász segéd azonnali felvételtik Iv. no its fodrásznál, Kossuth-utca

Professeur du français
donne des leçons de conversation et de grammaire.
S'adresser à M. Rose
Széchenyi-utca 42. I. emelet

Vizes leányok felvételnek. Jelenkezni Széchenyi-utca 16. 7582

Fűszerkereskedő segéd felvételtik. Fécyházy János fűszerüzletébe

Eladás.

Álló íróasztal, testékes hard eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Idősebb polgárrszaszonynak való kete sejm és szövet ruha, egy salitkór és egy csomagos varrógép eladó. Csapó-utca 81. sz. 7588

Eladó ócska fafi légl. Simonfi-utca 22. 7586

Egy 80 lóerős, részben nyersola motor, elsőrangú gyártmányú, sürgösen eladó. Cim a kiadóban. 7533

Eladó körfűrész platt, teljesen hibátlan. Széchenyi-utca 21. emelet. 7543

Eladó egy fajtka 6 malacossal. Csokonai-u. 13. sz. Megkínthető d. u. 4-6-ig. 7588

Villakastély Nagyerdőnél 2 holdas termeszőlő gyümölcsösdel fenyőkkel, ocséldakással eladó. Tiszapalota, cukorkafőző Dinkamot venni. 7569

Eladó újrid bállegelő. Hontu-utca 27-a számú 30 négyzetöl kiterjedésű házasaok. Ertekézn lehet dr. Nagy Á pad ügyvéd irndájában, Csapó-utca 6. szám. 7596

Többféle házi butorok és konyhaberendezések eladók. Mgt. kínthetők állomás épület rota-udól fellett, Demeter Mariskánál. 7532

Két szoba butor, konyhaberendezés eladó. Cim a kiadóban. 7639

Eladó szép kárp anór, befőt, u. überalich-r, fu ruhák, gyermekcipők, d szes fűgőápa, ágytoll, női szövet. Libakert, Szeg-utca 12. 7593